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Společný sociální program, který má pomoci lidem, kterých se dotkne deregulace nájemného, 
spustily počátkem září městské části Praha 3 a 10. V rámci programu budou obě radnice občanům 
poskytovat jak přímou finanční pomoc, tak i možnost výměny velkého obecního bytu za menší 
(ústupové bydlení), případně slevu na nájemném v případě, že pro sociálně slabé nebude vhodný 
byt k dispozici. Zatímco na ústupové bydlení a slevy nájmů dosáhnou jen obecní nájemci, finanční 
pomoc je určena pro všechny obyvatele těchto dvou městských částí.

„Tato adresná finanční podpora bude od příštího roku určena nejen sociálně slabým nájemníkům našich 
obecních bytů, ale i těm, kteří bydlí u soukromníků ,“ uvedl místostarosta Prahy 10 Bohumil Zoufalík (ODS) s tím, 
že Praha 3 od Prahy 10 tento podpůrný program převzala.

„Jedná se o konečnou fázi pomoci sociálně ohrožených nájemců, podmínkou pro přidělení bude vedle splnění 
podmínek programu také to, že žadatel vyčerpá veškeré dostupné možnosti státní sociální politiky,“ upřesnil 
místostarosta Prahy 3 Zdeněk Lochman (ODS).

Pro finanční pomoc ohrožených nájemců obě radnice zřídí svůj zvláštní fond. Do něj budou převádět polovinu 
prostředků, které v příštím roce získají právě další postupnou deregulací nájemného. Ta se v příštím roce 
dotkne v Praze 10 sedmi tisíc obecních bytů a v Praze 3 dalších sedmi tisíc bytů.

„Nově budeme podporovat všechny ohrožené skupiny obyvatel, kteří splní podmínku nepřekročení horní hranice 
příjmu pro svoji skupinu,“ vysvětlil místostarosta Prahy 10 Zoufalík.

„Podpora tak půjde například i seniorům, rodinám s dětmi, matkám – samoživitelkám či dočasně 
nezaměstnaným,“ doplnil ho žižkovský místostarosta Lochman. Doposud se totiž finanční podpora týkala pouze 
těch, kterým vznikl nárok na příspěvek na bydlení. 

Formuláře k řešení dopadů deregulace, podmínky programu i seznam potřebných dokladů naleznou nájemníci 

Prahy 10 na internetové adrese http://www.praha10.cz/mestska-cast/deregulace/formulare-k-
zadostem-deregulace-najemneho.aspx a Prahy 3 na webových stránkách www.praha3.cz. Spuštění 
programu je podmíněno schválením zastupitelstev obou městských částí.
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Kontakty:
Jan Sotona, tiskový mluvčí MČ Praha 3, mluvci@praha3.cz , tel.: 777 723 593

Dokumenty:
Koncepce řešení důsledků jednostranného zvýšení nájemného z bytu
Žádost o poskytnutí obecního bytu výměnou
Žádost o poskytnutí dočasné slevy na nájem




